

Banco Magisterial Sugiere Asociación de Maestras

Un Banco Magisterial, congresos, seminarios, simposiums, asambleas, viviendas y otras prestaciones plantearon ayer en la tarde miembros de Solidaridad de Maestras Salvadoreñas, en audiencia que sostuvieron con los titulares de educación.

Inicialmente el Dr. Carlos Herrera Rebollo, Ministro de Educación, al dar la bienvenida a las mentoras, dijo que "estamos dispuestos al diálogo con los sectores interesados en mejorar la educación en el país".

Por su parte, la Lic. María Angélica Díaz, Subsecretaria, les manifestó que "nos satisface la presencia de ustedes ya que con estas pláticas buscamos la positiva trayectoria de la educación nacional. Ustedes se merecen el respeto del gremio y estamos interesados en conocer las opiniones

de los sectores magisteriales". También el Ing. Juan José Bonilla, Subsecretario, expresó que "ustedes al través de los años, han llevado con satisfacción esa empresa educativa. Esperamos oír sus palabras no sólo este día sino mientras desempeñemos nuestras funciones".

UNIDAD

La profesora Angélica Vidal de Najarro, Secretaria de Correspondencia de esa organización magisterial, dijo a los nuevos funcionarios de Educación, que Solidaridad de Maestras Salvadoreñas tiene más de treinta años de haber sido fundada. Venimos ante ustedes—afirmó— a ratificar nuestro credo de unidad, nuestra adhesión al Ministerio de

—Favor pase a la Pág. 27.



PIDEN BANCO MAGISTERIAL. Miembros de Solidaridad de Maestras Salvadoreñas, sostuvieron una audiencia con los titulares de Educación, para plantearles sus peticiones, entre ellas, la creación de un Banco Magisterial. De izquierda a derecha: Ing. Juan José Bonilla, Subsecretario; Dr. Carlos Herrera Rebollo, Ministro; Lic. Angélica Díaz, Subsecretaria, profesoras Amalia Girón Claros, Angélica Vidal de Najarro y Elena Echeogayén de Zander. (Foto de Morales).

El Salvador Apoya Presencia de Observadores de la OEA

El Salvador apoya la presencia de los observadores militares de la Organización de Estados Americanos, OEA, destacados en la frontera común con Honduras, dijo el Ministro de Relaciones Exteriores, Lic. Alvaro Ernesto Martínez.

Desde julio de 1969 en que ambos países fueron a un enfrentamiento armado, la OEA, por sugerencia de las partes en discordia, ha mantenido observadores militares procedentes de los ejércitos de América. En principio, los gastos de mantenimiento y operaciones de estos observadores fueron costeados por la Secretaría

General de la OEA pero después los gastos fueron trasladados a los dos gobiernos.

Actualmente hay tres observadores del lado de Honduras y tres del lado de El Salvador. Aquí están el coronel Luis Joaquín Torres Carreño, colombiano, y los tenientes coroneles Roberto Schmied, chileno, y Efraín Santa María, nicaragüense. El coordinador es el coronel Humberto Cardona Orozco que permanece diez días en Honduras y otros diez en San Salvador. En ambos lados están dotados de un helicóptero ce-

—Favor pase a la Pág. 13.

Presidente Romero Visita Destacamentos Militares

Un Plan de Visitas a los destacamentos militares del país inició ayer el Presidente Romero.

El mandatario estuvo temprano de la mañana en el destacamento militar de La Unión, donde departió con los jefes y oficiales y les explicó la situación nacional e internacional, tanto política como económica.

El general Romero estuvo acompañado del Subsecretario de Defensa, encargado del despacho, coronel José Eduardo Iraheta, del Jefe del Estado Mayor General de la Fuerza Armada, coronel José Luis Ramón Rosales y del tercer

jefe del Estado Mayor Presidencial, mayor Gabriel Contreras.

El viaje del Presidente Romero y sus acompañantes a La Unión lo hizo en helicópteros de diversas dependencias.

ESPECULAN SOBRE VISITA A CENTRO AMERICA

Se especulaba ayer que este fin de semana el Presidente Romero iniciará las visitas proyectadas a sus colegas de Centro América. La versión no fue confirmada en las fuentes oficiales consultadas.

Amigos de la Tierra Afirman

Supervivencia del País Depende de Reforestación

"La reforestación de la Zona Norte de Chalatenango, la reforestación arriba de la Presa del Estudiantes de EE.UU. visitan el País

Se encuentran en el país 26 estudiantes norteamericanos del último año de High School, con el fin de practicar el idioma español. Los estudiantes provienen de "Twin Institute", de Minnesota, U.S.A. Además de hacer sus prácticas del español, los estudiantes tienen el propósito de visitar el país. Ya estuvieron en la ciudad de Santa Ana (en sus fiestas julias); en el Cerro Verde, el Lago de Coatepeque, el Boquerón, Santiago de María, Ilobasco y muchos lugares histórico-culturales.

Los jóvenes norteamericanos se hospedan en casas de familias de la "Asociación de Compañeros de América"—El Salvador Louisiana— y son dirigidos por los profesores Wendy Weimer y Arturo Herrera. Actúa como coordinadora, doña Conchita Llach.

Cerrón Grande y la del área metropolitana de San Salvador, son tres proyectos que urge poner en marcha como medida de verdadera supervivencia para El Salvador", declaran Directivos de "Amigos de la Tierra".

"Trataré de explicar a los lectores de EL DIARIO DE HOY lo que representan estos proyectos, dijo otro Directivo de la Asociación: "Si no se reforesta la

zona Norte de Chalatenango, condenamos a muerte por inanición a miles de campesinos de esa región. Si no se reforesta la cuenca del río Lempa en la parte superior del Cerrón Grande, antes de cinco años no habrá ya presa debido al asolve incontinente, y si no se reforesta la zona metropolitana de San Salvador, también antes de cinco años no ha-

—Favor pase a la Pág. 30.

Rechazan Prórroga Para Pago de Impuestos Sobre la Renta

La legislatura rechazó la prórroga para el pago de los impuestos de la renta y cualidad que vence el último de este mes.

Esto ocurrió en la sesión plenaria de ayer cuando el cuerpo legislador conoció, con dispensa de trámites, una moción en ese sentido, de la Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños.

La SCIS solicitó una prórroga de un mes a partir del 30 del presente mes para hacer el pago de los antedichos impuestos, aduciendo, entre otras razones, que la Dirección de Contribuciones Directas no tiene personal suficiente para elaborar los mandamientos de pago respectivos, situación que se agrava ya que sólo faltan siete días para la terminación del plazo.

Sin embargo, se dijo en la sesión que ya están listos todos los mandamientos de pago para que

los contribuyentes que todavía no lo han hecho se apresuren a hacer sus cancelaciones de las cargas impositivas.

El actual plazo que vence el último de este mes, es una prórroga de otro anterior, se comentó entre los diputados.

HOY SALEN A MEXICO VARIOS DIPUTADOS

En el vuelo 210 de TACA, de las 9:45 am., saldrán con destino a México un grupo de diputados. El objeto del viaje es participar en una sesión del parlamento latinoamericano para preparar la agenda y otros puntos que serán discutidos en la próxima sesión plenaria del organismo regional. No se dijo la fecha de esta sesión, pero asistirán representantes del parlamento europeo.

Expira Plazo a Jesuitas Para que Abandonen el País

SAN SALVADOR, julio 21 (AP). Expiró hoy el plazo dado por un grupo secreto de extrema derecha a 50 jesuitas para abandonar el país so pena de ser ultimados, sin que ninguno de ellos fuese víctima de las amenazas.

"Nada ha ocurrido hasta el momento" dijo un vocero de la compañía de Jesús, una de las doce órdenes religiosas que trabajan en El Salvador, que ha sido acusada por la llamada "Unión Guerrera Blanca" de favorecer la "Subversión Comunista".

Un comunicado distribuido clandestinamente a los diarios y radioemisoras por la Unión hace un mes daba a los Jesuitas plazo hasta hoy para salir del país o

exponerse a ser asesinados "inmediata y sistemáticamente".

La expiración del ultimátum coincidió con la apertura en Washington de audiencias en una subcomisión de la Cámara Baja presidida por el representante Donald Frazer, para investigar las denuncias de violaciones de los derechos humanos por el régimen salvadoreño.

Se espera que rindan testimonio el ex-Embajador norteamericano Ignacio Lozano, retirado de El Salvador en junio y varios salvadoreños que se oponen al régimen del general Carlos Humberto Romero.

"Seguimos laborando como de

—Favor Pase a la Pág. 58.



CONSTRUIRAN HOSPITAL. En septiembre del próximo año será construido el moderno Hospital de Sonsonate, en vista de que el actual centro asistencial ya no da cumplimiento a la demanda de pacientes que a diario llegan de todo el país. De izquierda a derecha: Carlos Alexis Portillo, diputado; Manuel Roberto Arce, alcalde; e ingenieros Víctor Andrés Gutiérrez y Juan Olmedo, del Ministerio de Salud. (Foto de Morales Lemus).